

千年大计 国家大事

——以习近平同志为核心的党中央决策河北雄安新区规划建设纪实

据新华社北京4月13日电 4月初的白洋淀,绿柳婆娑,碧波荡漾,放眼水鸟嬉戏,听闻蛙声一片。

襟带崇塘分淀泊,阑干依斗望京华——

河北安新县白洋淀凉亭上的这副楹联,在这个春天里,与位于东北方向100多公里的首都北京,有了不同寻常的关联。

2017年4月1日,新华社社受权发布:中共中央、国务院决定设立河北雄安新区。消息一出,犹如平地春雷,响彻大江南北。

涉及河北省雄县、容城、安新3县及周边部分区域的雄安新区,迅速成为海内外高度关注的焦点。

设立雄安新区是以习近平同志为核心的党中央作出的一项重大的历史性战略选择。这是继深圳经济特区和上海浦东新区之后又一具有全国意义的新区,是千年大计、国家大事。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高瞻远瞩、深谋远虑,着眼党和国家发展全局,立足大历史观,深入推进京津冀协同发展战略,以规划建设河北雄安新区为重要突破口,探索人口经济密集地区优化开发的新模式,谋求区域发展的新路子,打造经济社会发展新的增长极。习近平总书记多次深入京津冀三省市考察调研,多次主持召开会议研究和部署实施,作出的一系列重要指示批示,倾注了大量心血。

2016年5月27日,这是研究设立河北雄安新区的一个大日子——

这天上午,中共中央政治局会议在中南海怀仁堂召开,审议《关于规划建设北京城市副中心和研究设立河北雄安新区的有关情况的汇报》。“雄安新区”首次出现在汇报稿的标题之中。

在以习近平同志为核心的党中央领导下,从中央到地方,从国家部委到河北省各部门,新区建设工作正在紧张有序地展开,雄安新区筹委会已经成立……

3年后的2020年,一个新城的雏形将初步显现。雄安新区骨干交通路网基本建成,起步区基础设施建设和产业布局框架基本形成; 5年后的2022年,在北京冬奥会成

功举办时与京津冀主要城市联系进一步紧密,与北京中心城区错位发展,起步区基础设施全部建设完成,新区核心区基本建成;

13年后的2030年,一座绿色低碳、信息智能、宜居宜业的现代化新城显露活力,成为具有较强竞争力和影响力、人与自然和谐共处、闻名遐迩的城市新星。

雄安新区,必将绽放出璀璨夺目的光芒!



扫二维码,阅读全文

短网址: <http://shouji.lyd.com.cn/n/794167>

举“中国方案” 践大道之行

——写在“一带一路”国际合作高峰论坛倒计时一个月之际

据新华社北京4月13日电 今年5月,“一带一路”国际合作高峰论坛将在北京举行。

2013年秋天,习近平总书记提出共建丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路的倡议,得到国际社会广泛关注和积极响应。3年多来,“一带一路”建设从无到有,由点及面,取得了超出预期的进度和成果。

连接历史与未来,沟通中国和世界。以东方智慧为全球发展探寻解决之道,“一带一路”再度吸引全球目光。

共商合作大计,共建合作平台,共享合作成果。世界期待,“一带一路”国际合作高峰论坛将为解决当前世界和区域

经济面临的问题找出答案,为实现联动式发展注入新的能量。



扫二维码,阅读全文

短网址: <http://shouji.lyd.com.cn/n/794201>

《中长期青年发展规划(2016—2025年)》印发

据新华社北京4月13日电 近日,中共中央、国务院印发了《中长期青年发展规划(2016—2025年)》。规划是新中国历史上第一个青年发展规划,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对青年一代的亲切关心、对青年工作的高度重视,是我国青年发展事业的重要顶层设计。

规划强调,促进青年更好成长、更快发展,是国家的基础性、战略性工程。党和国家事业要发展,青年首先要发展。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央进一步明确中国特色社会主义青年运动方向,全面加强

对青年的思想政治引领和成长成才服务,制定实施一系列促进青年发展的政策措施,为广大青年指明了正确的成长道路,创造了良好的成长环境。

规划提出,要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略,坚持党管青年原则,从战略高度看待青年发展事业,党委加强领导,政府、群团组织、社会等各方面协同施策,不断完善具有中国特色的青年发展政策体系和工作机制,引导广大青年成长为堪当实现中华民族伟大复兴中国历史重任的有生力量。

规划从思想道德、教育、健康、婚恋、就业创业、文化、社会融入与社会参与、维护合法权益、预防违法犯罪、社会

保障等10个领域提出了具体发展目标,针对每个领域青年发展面临的突出问题提出发展措施;同时,提出了青年马克思主义者培养工程、青年社会主义核心价值观培养工程、青年体质健康提升工程、青年就业见习计划、青年文化精品工程、青年网络文明发展工程、中国青年志愿者行动、青年民族团结进步促进工程、港澳台青少年交流工程、青少年事务社会工作专业人才培养工程

等10个重点项目。规划强调,要加强对规划实施工作的组织领导,设立推动规划落实的部际联席会议机制;各地区、各部门都要高度重视青年工作,关心、支持青年事业

的发展,形成工作合力。要建立健全青年发展规划体系,各地要根据实际,编制本地区青年发展规划。要充分发挥共青团维护青年发展权益的重要作用,加强服务青年发展的阵地建设,保障青年发展的经费投入,营造规划实施的良好社会环境,并建立规划实施情况的监测评估机制。



扫二维码,阅读全文

短网址: <http://shouji.lyd.com.cn/n/794308>



民政部声明: 谨防有人以发放“养老助残卡”为由行骗

新华社北京4月13日电 (记者 罗争光)民政部办公厅13日发布声明,称近期有人以老年人发放“养老助残卡”为由进行诈骗,民政部从未组织此类活动,请公众切勿上当受骗。

声明指出,近日,部分老年人反映,有人自称是民政部工作人员,以为65周岁及以上老年人发放“养老助残卡”为由,邀请老年人来民政部门口免费领取“养老助残卡”。民政部严正声明,从未组织此类活动,这是典型的诈骗行为。请广大公众尤其是老年人提高警惕,切勿上当,接到此类宣传时可报警。

民政部办公厅表示,目前,部分省份已经出台老年人、残疾人相关补贴政策,这些补贴政策均通过县级民政部门或街道办事处、乡镇人民政府窗口申领,具体程序和要求均对外公开。老年人、残疾人及其家属可直接联系这些部门咨询相关事宜,切勿轻信他人。



中国大熊猫“星雅”“武雯”抵达荷兰

4月12日,在荷兰首都阿姆斯特丹史基浦机场,记者们拍摄大熊猫。当地时间12日19时30分许,一架航专机在荷兰首都阿姆斯特丹史基浦机场平稳降落。当舱门打开,两只特制运输箱先后卸下时,人群中发出阵阵欢呼——这是两只中国大熊猫首次踏上荷兰土地。约一小时后,来自中国大熊猫保护研究中心的“星雅”“武雯”通过初步体检,来到机场货运区的一处仓库,和欢迎人群见面。短暂亮相后,“星雅”“武雯”随即乘车前往荷兰中部乌得勒支省雷嫩市欧维汉动物园的新家。预计它们将在度过一个月的检疫期后与公众见面。

金正恩指导 朝鲜特种部队比武

新华社平壤4月13日电 据朝中社13日报道,朝鲜最高领导人金正恩近日指导了名为“朝鲜人民军特种部队空降及目标打击比武-2017”的军事比武。报道说,此次比武旨在检验特种部队与轻型运输机部队的协同作战、渗入敌后、实战射击等能力,以确保这些作战单位在紧急情况下能完成各种作战任务。参加比武的多支部队进行了轻型运输机空投战斗人员、打击敌方导弹基地、坦克、战斗人员等战术课目。

一天内密集发声 特朗普态度“大变脸”



美国总统唐纳德·特朗普12日会见北约秘书长延斯·斯托尔滕贝格,还接受《华尔街日报》采访,就北约、美国与俄罗斯关系、人民币汇率等问题发表看法。与竞选总统期间的看法相比,特朗普在这几个问题上态度出现“大变脸”。

对此,白宫发言人肖恩·斯派塞当天接受美国有线电视新闻网采访时解释道:“情况变了。”

北约“不过时”
特朗普当天与到访的北约秘书长斯托尔滕贝格举行联合记者会时说,他与斯托尔滕贝格就北约如何在全球反恐行动中发挥更大作用进行了“富有成果的讨论”。北约在他的敦促下已更多地参与到反恐中来,因此他不再认为北

约已经“过时”。“我说过它(北约)过时了。它并不过时。”特朗普对在场记者说。

就在去年总统竞选期间,特朗普多次抨击北约“已经过时”,并敦促北约盟国承担更多防务开支。

美俄关系陷“历史最低谷”
去年,特朗普多次公开表达希望在自己任期内改善美俄关系的意愿,还多次称赞俄总统弗拉基米尔·普京。“如果他(普京)说我的好话,我也会说他的好话。”特朗普去年9月说。

叙利亚当地时间7日凌晨,美军就本月4日发生在叙利亚的化学武器袭击事件对叙利亚政府军目标进行轰炸,美俄关系随之降至“冰点”。普京认为,美国对叙利亚的打击是利用臆造的借口对一个主权国家的侵略。美国则指认俄罗斯帮助叙利亚政府掩盖化武袭击事件。

特朗普在当天的记者会上承认目前美俄关系不和,“可能正处在历史最低谷”。他说,如果美俄关系能改善,将是一件好事,但不确定是否会实现。

就在同一天,正在莫斯科访问的美国国务卿雷克斯·蒂勒森先后同俄罗斯外长谢尔盖·拉夫罗夫和普京举行会谈。蒂勒森在会谈结束后表示,当前美俄关系和互信处于低位,双方应该采取措施阻止双边关系恶化、恢复互信。为此,双方决定建立工作组,解决近年双边关系中积累的问题,稳定美俄关系。

中国不是“汇率操纵国”
特朗普12日接受《华尔街日报》采访时说,中国不是“汇率操纵国”,美国政府不会在即将发布的一份报告中将中国列为“汇率操纵国”。他指出,近几个月来中国并未“操纵汇率”。

报道,美国财政部可能于本周公布最新的半年度《国际经济和汇率政策报告》。

在竞选期间,特朗普表示上任后将中国列为“汇率操纵国”。

“陡峭学习曲线”
特朗普入主白宫之前没有从政经验,对于外交政策,他只是反复提到确保美国安全、加强军力。美国国防部前副部长、美国战略和国际研究中心高级顾问克里斯廷·沃穆思认为,特朗普上任后在外交政策上经历了一个“陡峭学习曲线”,如今曲线开始变得平缓。